
 

Αθήνα, 10 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

    

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα προσβασιμότητας ατόμων με αναπηρία στον αρχαιολογικό χώρο 

της Ακρόπολης». 

 

Σύμφωνα με πρόσφατες καταγγελίες και δημοσιεύματα, ο ανελκυστήρας πλαγιάς της 

Ακρόπολης, που αποτελεί βασικό μέσο πρόσβασης για άτομα με αναπηρία, παρουσιάζει συχνές 

βλάβες και τίθεται εκτός λειτουργίας για μεγάλα χρονικά διαστήματα, καθιστώντας απαγορευτική 

την επίσκεψη στον χώρο για πολλά άτομα με κινητικές δυσκολίες.  

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) έχει αποστείλει επείγουσα επιστολή 

προς το Υπουργείο Πολιτισμού, επισημαίνοντας την ανάγκη για άμεση αποκατάσταση της 

λειτουργίας του ανελκυστήρα και την εξασφάλιση της απρόσκοπτης πρόσβασης στον 

αρχαιολογικό χώρο. 

Για τους ίδιους λόγους, ακυρώθηκε πριν λίγες μέρες προγραμματισμένη επίσκεψη 

εκπαιδευομένων και εκπαιδευτών του 1ου Διεθνούς Προγράμματος Ενεργητικής 

Αποκατάστασης (ARI) στον αρχαιολογικό χώρο της Ακρόπολης. 

Το σωματείο «Άλλη Όψη» αναδεικνύει τη σημασία καθιέρωσης μιας «αλυσίδας 

προσβασιμότητας», δηλαδή μιας συνολικότερης προσέγγισης που αίρει εμπόδια και 

περιορισμούς στα άτομα με αναπηρία που θέλουν να επισκεφτούν το εμβληματικότερο μνημείο 

της χώρας μας.  

Όπως λένε χαρακτηριστικά: «Η Ακρόπολη, ακόμη και με τον ανελκυστήρα σε πλήρη λειτουργία, 

δεν μπορεί να χαρακτηριστεί «πλήρως προσβάσιμη» όπως συχνά δηλώνεται. Η πλήρης 

προσβασιμότητα προϋποθέτει την ύπαρξη μιας ολοκληρωμένης «αλυσίδας προσβασιμότητας», 
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που διασφαλίζει την αυτόνομη και ανεμπόδιστη πρόσβαση και κυκλοφορία για ανάπηρα και 

εμποδιζόμενα άτομα. Αυτή η αλυσίδα δεν περιλαμβάνει «ειδικές συνεννοήσεις», ενημερώσεις εκ 

των προτέρων, ή εξαιρέσεις». 

Στο πλαίσιο αυτό, αναφέρεται ότι η μοναδική προσβάσιμη τουαλέτα στον χώρο, που βρίσκεται 

στο Παλαιό Μουσείο, παραμένει υπό ανακαίνιση από το 2021, γεγονός που επιτείνει τα 

προβλήματα προσβασιμότητας για τα άτομα με αναπηρία. 

Επειδή παραβιάζονται διατάξεις της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με 

Αναπηρίες, την οποία η Ελλάδα έχει κυρώσει με τον Ν. 4074/2012, καθώς και οι συνταγματικές 

επιταγές για την ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών στην πολιτιστική κληρονομιά, 

Επειδή η Ακρόπολη, ως παγκόσμιο σύμβολο πολιτισμού, οφείλει να είναι προσβάσιμη σε όλους 

χωρίς διακρίσεις. 

 Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την αποκατάσταση της 

λειτουργίας του ανελκυστήρα πλαγιάς στην Ακρόπολη και την εξασφάλιση της 

απρόσκοπτης πρόσβασης για τα άτομα με αναπηρία; 

2. Ποιος είναι ο προγραμματισμός για την ολοκλήρωση των εργασιών ανακαίνισης της 

προσβάσιμης τουαλέτας στον χώρο του Παλαιού Μουσείου; 

3. Υπάρχει σχέδιο για τη δημιουργία μιας ολοκληρωμένης «αλυσίδας προσβασιμότητας» 

στον αρχαιολογικό χώρο της Ακρόπολης, που να διασφαλίζει την αυτόνομη και 

ανεμπόδιστη πρόσβαση και κυκλοφορία για τα άτομα με αναπηρία; 
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